
 

 

 

 

 

 

８月１日（金）、印西市役所５階 市議会議場において「市議会について学ぶ」をテーマにした「印西市民ア

カデミー議会臨時会（模擬議会）」が開催されました。 

模擬議会に先立ち、印西市議会事務局職員を講師に「市議会の役割、権限、組織」など、「議会の仕組み」に

ついてわかりやすくお話していただきました。その後、模擬議会の流れについて、議会事務局長および職員から

説明があり、参加者それぞれの役割を確認しました。休憩後、各学生は、議員役と市執行部役に分かれ着席し、

厳粛な雰囲気の中、議長による開会の宣言で会議が始まりました。本番さながらの進行で、会議録署名議員とし

て５番議員と６番議員の２名が指名され、続いて、会期の決定、諸般の報告と続きました。 

一般質問では、過去の議会で実際に取り上げられた質問、答弁をもとに、A

議員、B議員、C議員、D議員の４名が自席から発言し、それぞれの質問に対

し、市長、教育長、健康子ども部長、環境経済部長が答弁を行いました。最後

に、副議長が演台に登壇し、「質問や答弁を通して、大変勉強になった」と模

擬議会の感想を述べられました。参加者の皆さんは、実際の議場という緊張感

のある環境の中で、不慣れな行政用語にも挑戦しながら、それぞれの役割をしっかりと果たしていました。 

閉会後には市議会の近藤議長より、学生の皆さんへ模擬議会の感想と今後の学

びへの激励のご挨拶をいただきました。その後、模擬議会を体験した学生全員で

記念撮影を行い、充実した学びの時間を締めくくりました。模擬議会終了後に

は、議会だより編集委員会の議員の方々との懇談会も行われました。議員と学生

が直接話し合う機会となり、市議会への理解がさらに深まる時間となりました。 

印西市民アカデミー議会臨時会（模擬議会）の流れ 

〇議長  ただいまから令和７年第１回印西市民アカデミー議会臨時議会を開会します。 

なお、印西市議会事務局から撮影の申し出がありますので、これを許します。 

〇議長  これから本日の会議を開きます。 

〇議長  本日の議事日程については、お手元に配付したとおりです。ご了承願います。 

〇議長  日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員は、会議規則第８８条の規定によって、 

５番 ○○○○議員 ６番 □□□□議員 を指名します。 

・・・ 中   略（日程第２、会期の決定） ・・・ 

〇議長  日程第３、諸般の報告を行います。 

          本日、市長から議案の送付があり、これを受理しましたので、ご報告いたします。 

〇議長  日程第４、一般質問の個人質問を行います。 

発言につきましては、地方自治法第１３２条及び会議規則第１５１条に規定されております、 

品位の保持に努めていただきたいと思います。なお、執行部において反問するときは、 

その旨を告げて私の許可を得たうえで行ってください。 

〇議長  １番A 議員の発言を許します。 

〇A議員 （質問） 

〇市長  （答弁） 

※続いてＢ議員、Ｃ議員、D 議員の質問に対して、それぞれ、教育長、健康子ども部長、環境経済部長が答弁しました。 

〇議長  日程第５ アカデミー議会を終えて(感想)を行います。 

これから、本日のアカデミー議会についての感想を求めます。副議長は演壇へお願いします。 

〇副議長  （登壇・感想） 

〇議長  これで本日の日程は、全て終了しました。会議を閉じます。 

令和７年第１回印西市民アカデミー議会臨時議会を閉会します。お疲れ様でした。 

印西市民アカデミーだより
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